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A fata leányok.
Reggel a két Fata leány elindult hazulról, 

a suszter műhelyből. Gizi az idősebbik, csi­
nos leány, de csak este, mert napfénynél 
lekiabál az arcáról a koplalás, meg a regi 
szobalevegő. Szemeben meg ott van az erős 
szenvedélyek nyoma és tulajdonképpen ez a 
leány egész szépsége. Ha este jár az utcán, 
sokan megfordulnak utána ás a ruháján is 
csak a nők érzik meg a pamutszövet szagát. 
Már sokszor volt menyasszony, ő legalább 
már sokszor mesélt róla a szomszédoknak, 
most azonban végérvényesen szerelmes Láncz 
Nándorba, a villamos kalauzba. A leány 
azok közül való, akiknek a parancsolás 
csak egyetlen egy az alázatos összezsugorodás ! 
pedig millió helyén jutott ki. Otthon az apja | 
meg az anyja a szentirást nem vehetné ko­
molyabban, mint az ő szavát, mikor a kis 
húgára rápirit.

A kisebb leány a tizenkét éves Vilma, 
már sokkal modernebb hölgy. Már teljesen 
megérti a nénje otthoni, ártatlan erőlködéseit 
és nem rontja el a kedvet az ellenszegülés­
sel, pedig valójában már igen sok okos dol­
got adott be Gizinek, de mindig úgy, mintha 
valami naiv, gyerekes dolgot mondana.

Egyébként cudarul kokett és józan ; mindig 
tudja, melyik férfi nézte meg jobban.

indulás előtt az Öreg Fata komoly és tár­
gyilagos megbeszélés után átad Gizinek 
huszonkét krajcárt, hogy menjenek szakasz- 
jegygyel a nagybátyukhoz, visszajövet pe­
dig vegyenek két szafaládét ebédre.

Bár Gizi sajnálatosan jó leány, lehetetlen 
elhallgatnunk, hogy az egész nagybácsi­
história koholmány; nincs nála semmi ke­
resni valójuk, csakhogy a leá y okvetlenül 
lel akar szállni a 314-es villamosra, ame­
lyikbe ma Láncz Nándor a kalauz. Azért, 
amikor végre kiszabadul az apja műhelyé­
ből, a kis húgával együtt odaáll a Kerepesi­
ül sarkára a megállóhoz. Várja a 314 est. 
Amikor egy-egy alkalmas, de más számú 
kocsit elereszt, mindég valami szánalmasan 
ostoba hazugságot hebeg a húgának, aki 
engedelmes arcot vág, pedig jól tudja, mennyi­
ben áll a dologé

Eközben a Károly kaszárnyánál feltűnik a 
314-es.

Az elegáns Láncz Nándor, a kalauz, ha­
nyagul, felsőbbségesen rángatja a csengettyűt 
és kunkori bajusza alatt egyre jobban mo­
solyog, amint a kocsi közelebb er az állo­
máshoz. Mert tudja már, hogy Gizi okvet­
lenül vár rá. Ő égyébként már megszokta 
az ilyesmit, amint a végállomásokon el is 
szokta mondani.

A kocsi végre odaér a megállóhoz. Gizi

a felszállásnál tanulságos dolgokat mond a 
húgának, sőt a perronon halkan még hozzá­
juk is tesz újabbakat, hogy ne kelljen az 

! elegáns Láncz Nándor szemebe néznie. Végű 
: belökódi a húgát a kocsiba és maga is leül, 

lehetőleg simán.
Láncz Nándor pedig mindezek alatt a 

I perronon sodorgatja veszedelmes b íjuszát és 
! mosolyog a keze alatt. Végül bemegy a ko­

csiba, megáll a rákvörös leány előtt, utol­
érhetetlen hanyagsággal szalutál és halkan, 
lágyan azt mondja :

— Hová tetszik ?
Gizi kapkodni kezd. Vilma pedig, aki na­

gyon jól tudja, hogyan kellene megvaditani 
a pökhendi fickót, de nem akarja látni a 
nénje vergődését, — kinéz az ablakon. Gizi 
Így teljesen egyedül marad a csodás Láncz 
Nándorral, és még jobban kapkod. Végül 
előcibálja a táskáját, amiből aztán a zseb­
kendővel együtt kirántja az egyik hatost is. 
Az pedig regi szokáshoz hi ven, bebuvik a 
padló farácsa alá. Gizi úgy tesz, mintha 
észre se vette volna dolgot, megváltja a két 
szakaszjegyet és amikor Láncz Nándor bá­
gyadt mosolygással azt mondja :

— Leesett valami ? ... és lehajol csak 
úgy a forma kedviért, — elegánsan int kez- 
tyiis kezével és azt rebegi :

— Nem baj, Láncz ur nem érdemes !
Közben azonban ellepi a hideg verejték 

és egy pillanatra egészén tisztán érzi a susz-

Szeikesztnsóg es kiadóhivatal. Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

tlofizetesi ár: Kpjész évjc 0 K. félévre 5 
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Az egyke.
Mily kedves elnevezés ! A szülők 

büszkesége, reménysége; egyetlen üd­
vössége ez egy, az egyetlen egy kis 
csemete.

És mily szörnyűséges valóságot rejt 
e kedves név. Százezrek bűnét, egész 
vidékek lelketlen szokását, orszag- 
rontó nyavalyáját.

Egy megdöbbentő eset teszi nálunk 
most időszerűvé ezt a tárgyat. Nem- 
mcssze tőlünk kitudódott, hogy egy 
eddig közbecsülésben állott, vagyo­
nos polgárcsalád evek során rend­
szeresen irtotta tulajdon véreit, Isten­
nek legnagyobb áldását : gyermekeit. 
Az eset befejezese : az öngyilkosság 
es légy ház letárgyalttá lennek ezt az 
egy ügyet, s mig egyes, elszórtan 
előforduló eseteket tudunk csak, nyu­
godtan bízzuk az elintézést a bíróságra, 
ha napfényre jut a bűn, s ott az igaz­
ságszolgáltatás a lelketlen szülők 
gyötrő kélségébm, meggyalázástól 
rettegő sötét gondjaban, amivel akkor 
is sújtva vannak, ha a vádlottak pad­
jai elkerüli a bűnös. Azonban sajnos, 
hazánkban mint országos, társadalmi 
kérdés is egyike, a legégetőbbnek ez 
a bűn.

A közludatb.n meg volt eddig is, 
de a statisztika kérlelhetlen adatai is 
bízó yitjak, hogy egész vidékek, var­
megyék népességén pusztít ez az 
immár rendszerré, szinte hagyo- 
manynya lett tömegbün, minek nyo j

pangasa,

1 man az egyesek tömérdek szenve­
dése mellett, hatalmas területek el­
néptelenedése, gazdasági 
pusztulása jár. 

í Előttem van Buday Dezsőnek, e 
kérdés^ legalaposabb kutatójának, is- 

j menetűjének értekezése, (Huszadik 
Század 1909. okt. nov.) mely főként 
Baranyám egye példájával illusztrálja, 

! micsoda pusztításokat vitt véghez ez 
1 a kór. Oly község, melyben 1809. 
I évben 1456 lélek volt, 30 évvel utóbb 

csak 1195, (Nagyharsány) s 50 — 60 
községet mutat lel, melyekben evti- 
zedie terjedő idő alatt vagy elenyé­
szően csekély a népesség szaporodása, 
vagy éppen apadás következett be.

Bizonyára azt hu ne mindenki, hogy 
nagy lehet a nyomorúság ezeken a vi­
dékekén, s a megélhetés gondjától való 
felelem viszi a bűnre a lakosságot, 
levédés. A szegény kepésarutó fata­
lista. Ad az Isten bárányt, ad mezőt 
is. De meg okos is. Igaz, eleinte sok 
a vesződség, baj. De utóbb több a 
munkás kéz, több a jövő, ahol kínál­
kozik kereset, jódolgos csalad lassan 
lassan kuporgathat is. A legsajnosabb 
az egesz kérdésben az, hogy a Tolna, 
Baranya, Somogy megyékben, hol a 
baj legjobban betesz kelte magát, az 
egy kés vidékek, a legtermékenyebbek, 
az egyes községek a leggazdagabbak.

Ott a tolna varmegyei Sárköz.
Szí imagyar, kálvinista községek ; 

10 16000 kataszteri hold <ik, alföldi
jellegű acélos búzát termő hatara van

Hirdetmények : megegyezés szerint.
Nyilt-tdr sora : 1 korona.

egynek-egynek, s a 300 holdas gazda 
magas, cserepes, üvegtornáco-, paj­
tós, kastelyszerü házában, kietlen csönd, 
némaság ; nincs zsivaj, élet, munkás 
kéz sürgése. Egyetlen kis cselédjen 
csüng apia, anyja ; kényezteti, tej ben- 
vajban lüröszti s mégis vánnyadt, 
sápadt, halálnak vált. Kész istenve- 
rese, de hasztalan. A megrögzött tár­
sadalmi szokássá vált bűn úgy erőit 
vett a szeren esetlen népen, hogy kor- 
holás, intés már nem használ.

A baj nagy, az orvoslás sürgős, de 
nem könnyű, mert mélyen fekvő okai 
vannak a betegségnek. Ne n az egye­
sek léhasaga, kényelem szeretete, tő- 
kép nem ez magyarázza meg ezt a 
bajt. Ebből országos veszedelem nem 
lehetne.

Gazdasági okok teremtik ezt is, 
mint ee;yeb szörnyű okozatot. Bara- 
nyamegyének földjéből 18.000 hold 
közalapítványi, 50000 hold holt kézi 
1500Ö0 hold hibizományi, több mint 
százezer hold közbirtokosság! terület.

I Ez a rengeteg kötött birtok övezi kö­
rül vasgyürüként a közéje szorult 
törpebirtoku negyedtelkes gazdát. A 
gazdálkodás a lehető legextenzivebb.

Szemes termelés, kévés állatállo­
mány, meg kevesebb gép. A föld ho- 
ztdeka a minimális.

Hiába van tehát a negyedtelek', a 
gazda előre lmja, mi lesz a birtokból, 
ha öt-hatfelé darabolodIk. Egy, meg­
élhetést adó birtokból lesz hat, kol-
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dús kenyeret adó föld ; az egy mó­
dos gazda hat küzködő fiat nevel.

bs ő tudja legjobban, mily sanyarú 
kenyér a zsöllérség, kepós aratás. Ez: 
a birtok eldarabolástó 1 való félelem a 
forrású a bajnak. I'udunk kereskedői, 
iparos hitbizományi ól is. Az egy kés 
vagy ketőcskés kereskedőnek azon­
ban — van bőven ilyen is, — kiválta 
módosnak, nincs meg az a mentsége, 
a ni az ormánsági, sárközi paraszt­
nak. fia megélhetésére van más fog­
lalkozási ag is; tudományos, gazda­
sági, de a magyar p raszt a mester- 
emberséget nem becsüli, a kisipar 
nem is er sokat ma mar, gyáriparunk 
meg nem is a Holdban, hanem az üs- | 
tökösben van ; elmondhatja a gazda 
kis telkéről : itt, de csakis itt, élned 
halnod kell.

\ an apró cseprő orvosság egyné­
mely ; hadmentesség, adóelengedés, 
az egykesek megadóztatása, a több 
gyerekes családapák kedvezményben 
részesítése, de mindez nem gyökeres 
orvoslás. Igéiét, jutalom, fenyegetés j 
csak úgy nem segít ezen, mint a 
korholás, feddés, felvilágosítás. Vég­
én d menyében országos, nemzeti kez­
dés ez : megoldass azonegy az egész 
otszag nyomorúságának orvoslásával. 
Ez pedig nem mas, mint a kötött bír tok 
mozgósítása — sietek hozzátenni: szer­
zett jogok lehető serelme nélkül, — 
az ezzel eo ipso együttjáró intenzív 
mizőgazdasagi, végül nem a mester­
séges, miniszt riumaink melegházá­
ban plántált iparfejlesztés, h nem az 
ipaii iejlöúes lehetőségének megte­
remtése. Au int megszűnik az ok : az 
itmeg, megszűnik az okozat, a tőle 
való felelem is ott, ahol a küszöbön 
ólálkodik : a kisgazdánál es az clkese- 
Iedvltseg s édes gyermeke, a rombo­
ló h jlandósag azon osztálynál, amely- 
nek a nyomor már a húsába harapott : 
az ipari es mezőgazdasági proletárja 
tusnál. De hat siralom ragondolni, 
/tol vagyunk mindettől.

\ tdékünk gazdasági viszonyai jó­
reszt masok, mint amilyenekről lent

szó volt. Az egyke rendszerré válláról 
eddig itt nem is beszélhetünk. Egy 
táplálója azonban mindenütt megvan 
ennek. A kényelem szeretet, fényűzés, 
urhatnámság. Ha már gyökeres vál­
tozást magasabb politikai okok be­
látható időn belül nem engednek is 
meK> iparkodjanak azok, akiknek hi 
válásuk s kötelességük a maga való­
sagában megőrizni a népünket, hogy 
józansága tavoltartsa a bűntől, nem- 
zetségpusztitó mételytől.

I (drb.)

február 6.

Borvásár Badacsonyban.

I _ Badacsony Hegyközség a nagymél- 
tóságu m. kir. földm. miniszter ur tamo- 

I íratása mellett folyó évi március hó 31., 
április hó 1. és 2 ik napj tin Bada­
csonyban a Hableány szálló termei­
ben borkiméréssel egybekötött borvá- 
sárt rendez.

-1 borvásár célja.
A borvásár közvetlen célja, hogy 

a szőlősgazdáknál eladásra készleten 
álló borok az ügyleteket megd'ágitó 
közvetítés mellőzésével értékesíthetők 
legyenek, és hogy a borkészlet nagy­
ságáról, minőségéről es beszerzési 
tot fásokról a vevoközönség tudomást 
szerezh ssen. Közvetett célja a bor- 
vásái nak (a jó borok termelésere ösz­
tönző hatásával) a szőlőmivelés tö 
kcletesbitése és a pii cekezeles javí­
tása, ált Ilában a bo' forgalom és bor- 
logyasztas emelése.

Tájékoztatás a részvételről.
1. A borvásáron csakis olyan ter­

melő vehet részt, kinek szőlője Bada­
csony hegyközség területén fekszik, 
kizárólag itt termett boraival. Az olyan 
borminták, melyek be bizony it hatói ag 
a beküldőnek nem a badacsonyi sző­
lőjében termettek, a vásáron való 
részvételből kizáratnak.

2. Megkivántatik, hogy a bor vásárra 
kü dundő borokról azok tulajdonosa

ter-muhely szegény-sz gát. A kis Vilma bi- 
Zi nyosan tudja, hogy gyötrelmet okozna 
•azmek, ha keresné a hatost, a :ert nyugton 
niaia.l, de a szemel beledöfi a rács közé.

A bámulatos Lan ez Nándor nagyon jól 
Ifitta a hatost a kocsi fenekén es úgy áll oda 
j "zi f lc’ h(,ey il hiba eltakarja a pénzdura- 
'"t. hs ott all makacsul. Ls társalog enyhén,

1 clelosegmentesen, szellemesen. így ;
Hová, meddig Giziké kisasszony eb­

ben a cudar időben 5 ... A vámházhoz ? 
-Miért nem jött el a műdkor a kádársegédek 
szak egyesit leiének vigalmára . Mar pq_ 
szén is volt a ruhája ? Ejnye, ejnye : Pedig 
slallozluk a kedves da at, az Arra kérem-el 
is. A Lener is várta a kisasszonyt, mert­
hogy el Ígérkezel t neki

(miké snpadozik es egyre jobban kap- 
' 1 -szerelné best Ívni a pompás Láncz Nán- 

dor minden szavat, de a leesett utolsó ha- I 
tos lanehezedik a lelkére és nyomja kegyet 1 
enti; Az elmaradt , bed elrontotta a gyomrát 

:X kl® X,:m i szeretné meggyilkolni a szép j 
hűt, hogy zava-t tanul keresgesse a hatost ; 
a legközelebbi megállónál gonosz impertinen- i 
Claval odaszól Láncz Nándornak:

Nézze felszállnak ! Menjen jegyet adni ! J

i iicz Nándor oda kapja lejut, ostobán !
' 'g.vorog es marad, mert különben lekellene ; 
lepnie a hatosról,

A villamos e titkos gyötrődésnek köze- 
pete odaér a \ atnházhoz. Giziké, bár úgy 
érzi, hogy a lelkét otthagyja feláll és kifelé 
indul. Megfogja Vilma kezei, egy pillanatra 
gyámoltalanul belenéz a gyönyörű fiú sze­
mebe, azután kászálódik kifelé, halkan azt 
mondja !

Isten önnel Láncz ur!
Amire a csabaiak ismét észbontóan sza 

lutal> de a helyűről el nem mozdulna 
summiert.

(■izi már ott lenn áll \"ilmával együtt a 
\ ámház-tér piszkos kövén es homályos sze­
mével körülnéz, de csak valami szürke for- 
g d tgot lát. \ Ilma halkan azt mondja :

Az ördög vitte volna el azt a majmot! 
Azzal megindulnak a rakpart felé, de ma­

guk sem tudják : hová ?
A bámulatos Láncz Nándor pedig a bics- i 

kajával kiturkálja a hatost, zsebre vágj a, az­
tán mosolyogva kiáll a perronra és amíg a 
kocsi a hidi n átdöcög, azon a mondaton 
ton a leje’, a melyiket majd a végállomáson 
lead.

hbben a formában állapodik meg :
— Az Istókját! Már megintennék megbo­

londítottám egy leányt!
Aztán tovább mosolyog és izzadt kezűvel 

szorongatja a hatost.

óta : CHOLNÜKY LÁSZLÓ.

jegyzéket készítsen. Ilyen jegyzék-ür- 
lap (vagy bejelentési lap) a borvásár 
rendezőségétől Badacsonyban díjtala­
nul kapható. A bejelentő lapra ráve­
zetendő a bejelentő neve, lakása, 
a kiállittandó borok felesége, évjárata’ 
borféleségek szerint az eladó készlet­
mennyisége ; végül nem kötelező, de 
kívánatos, hogy a bejelentő lapra rá­
vezesse a kiállító az eladásra szánt 
borainak árát.

3. A borvásárra minden borfajtából 
0 7 liteies zöld rajnai palackokban 
3 — 3 üveg küldendő be. A beküldött 
borokért térdíj nem fizetendő, de a 
kiállított mintaboroknak sem termé­
szetben, sem értékben való vissza­
szolgáltatására a beküldő igényt nem 
tarthat.

4. A palackok címkéjén kitünteten- 
! dő a kiállító neve, a bor szüretelési

éve és a szőlőfajta neve.
I 5. A borok bejelentésének határ- 
I ideje 1910. évi március 15-én jár le.
I Megkésetten jelentett borok a készí­

tendő borkimutatásba nem vétetnek 
I fel. A bejelentett borok f. évi márci­

us hó 28. és 29-én küldendők be.
0. A beküldött borok a vásár meg- 

kezdése előtt egy külön e célra kikül- 
I dendő biraló bizottság által megölel­

teinek és a beteg vagy hibás izü bo­
rok a vásárról, valamint a poharan- 
kénti kimérésből kirekesztetnek. Oly 

i bot ok, melyek a bírálat idejéig be nem 
érkeztek s igy kellő időben megbí­
rálhatok nem voltak, sem vásár, se n 
kimérés tárgyat nem képezhetik.’

7. A borvásárra való belépés díjta­
lan, aki azonban a kiállított borokat 
meg akarja ízlelni, bárcát tartozik 
vallani. A batcák darab)a, mely egv 
pohár bor elfogyasztására jogosít, 20 
fillérért kapható a vásár helyiségeiben 
a pénztárnál.

8. I rés palackok ára darabonként 
20 fillér, kóstoló poharak ára dara 
boriként szintén 20 fillér.

9. Az eladásra bejelentett borok .sza­
bad alku tárgyát kepezik, mégis a 
bejelentett és jegyzékbe Elvett árnál 
többet egy termelő sem kérhet a vá­
sárlóm!. A borvásáron való kiállítás­
ból kizáratnak azon borok, melyeket 
a termelő eladásra bocsájtani nem 
szándékozik.

10. A borvásáron kötendő üzletek 
a vásár-rendező bizottságnak bejelen- 
tendők. lényleges eladas esetén az 
eladó minden hektoliter bor után 10 
fillért tartozik a vasár pénztárába be­
fizetni.

11. A megmaradt borok a vásár 
leteltével elárvereztetnek, s úgy az 
árverésnél, mint a kimérésből befolyt 
összeg a borvásar anyagi kiadásainak 
fedezésére szolgai.

12. A bor vásárra beküldött borok­
ról kiállítandó jegyzéket minden ér­
deklődő díjtalanul beszerezheti a bor- 
vasár rendezőségétől Badacsonyban. 
Ugyancsak itt az ügyre vonatkozó 
bővebb felvilágosítások is nyerhetők,

Painek-borok eintlásn.
13. A borvásárral egyidejűleg egyes 

borfajoknak szélesebb körben való 
megismertetése céljából palaczk-borok 
eladasa is foganatba vétetik.



14. E czélból minden a vásáron 
résztvevő bortermelőnek jogában van 
a vasárra küldött borféleségekből leg­
feljebb 10 palackot eladásra is beje­
lenteni. A bejelentés lapon történik, 
melyen a borvásáron kiállítandó borok 
feljegyeztetnek.

15. A felek állal beküldött borokat 
0.7 literes üvegenként a vásárt ren­
dező bizottság 70 fillérjével válthatja 
meg, mely összegbe a palack ára is 
beleértendő.

Ifi. A beküldött borok a bizottság 
ál.al palackonként is eladhatók es po­
haranként is kimérhetők.

17. A poharanként! kimérésnél azok 
ara, úgy mint a 7-ik pontban, 20 
fillér, palackonként 1 korona 40 fillér.

18. Az értékesítésből befolyt pénz­
összeg a borvásár anyagi kiadásai­
nak fedezésére szolgál.

19. Az el nem adott palack-borok 
az illető termelőnek visszaszolgáltat­
nak.

Tapolcza, 1910.

Szőlő- és pincegazdasági gépek és 
eszközök kiállítása.

20. Szőlőszeti és borászati eszkö­
zök magyarországi gyártóinak, általá­
ban szőlőmivelési gépek és anyagok, 
eszközök valamint borkezelésre szol­
gáló készítmények (hordok, edények) 
készítőinek megengedtetik, hogy a 
borvásár keretében és annak időtarta­
ma alatt saját készítésű (gyártású) 
tárgyaikat kiállíthassák.

21. A k'állittas rendezésében a bor- 
vásár rendező bizottsága nem avat­
kozik bele, hanem megbízza a Hab­
leány-szálloda bérlőjét, Porkoláb Lász­
ló vendéglőst, hogy a kiállítás módo­
zatát es méreteit illetőleg saját hatás­
körében intézkedjék és azon gyáro- 
sokkal, iparosokkal vagy bizományo­
sokkal lépjen érintkezésbe, kikkel t-z 
ügyben érintkezni jónak látja.

22. A tárgyuknak a kiállítás terüle- ' 
tere való szállításáról a nevezett ven­
déglőssel egyetértőleg a kiállítók ma 
guk tartoznak gondoskodni.

Esetleg bővebb felvilágosítással 
készségesen szolgai a vásárt rendező 1 
bizottság és a Tapolczavidéki gazdakör 
titkára.

A kiállítás rendezése igen eleire 
való eszme, csak arra kell iparkodni, 
hogy minél szélesebb körben hirdetve 
legyen.

A Balatoni Szövetség közgyűlése,
A Balatoni Szövetség Dr. Óváry Ferencz 

orsz. képviselő ügyvezető alelnök elnöklete 
alatt Budapesten vasárnap tartotta meg nagy j 
érdeklődés mellett közgyűlését. A többek I 
közt ott voltak Dr. Romy Béla, Kvassay 
Jenő min. tanácsosok, Dr. Lóczy Lajos a 
földtani intézet igazgatója, Dr. Magyar Ká­
roly, Dr. Burchare Béla, Váry Rezső, Kors­
tíl Elek, Szentmiklóssy Gyula földbirtoko­
sok, azután Rózsa Károly, Sziits Béta, Dr. 
Lukcsics József, Dr. Len key Vilmos, Dr. 
Kukuljevicz József, Dr. l’reisz Hugó, Sü-

megi Vilmos, Lassánszky Béla, Varga 
Albert, Kovács Ödön, Párezer Gyula, Kriszt 
Janoiy Szentkuthy Géza cs még többen.
_ Elsőben választmányi gyűlés volt, melyen 
;> alapító és 58 rendes tagot vettek fél a 
Szövetség kötelékébe. Örömmel vették tudo­
másul azt is, hogy a siófoki zöltségtermelő 
telep-ügye szépen fejlődik, hogy a föl dm i-
velésügyi miniszter gondoskodni kíván a Ba­
laton téli kikötök fejlesztéséről. Szép siker­
rel folynak a Szövetség állal rendezett téli 
gazdasági előadások es tanfolyamok is. Lé­
peseket tett a Szövetség a tihanyi visszhang 
megromlásának felderítése érdekében. A mű­
emlékek országos bizottsága támogatni kész 
a Szövetségnek a csobánczi kuruc emlékre 

j vonatkozó mozgalmát.. Jelentés tétetett a ba­
dacsonyi borvásár, a badacsonyi turista me- 

1 nedék és a badacsonyi bazaltok ügyében: 
továbbá a Balaton bálról, mely a Szövet­
ségnek tisztán 800 koronát jövedelmezett.

; Több apró ügy elintézése után a választ­
mányi ülés véget ért és a közgyűlés kezde- 

I tét vette.
A Bahatoni Szövetség közgyűlése elé ter­

jesztett évi jelentés részletesen ismerteti a 
Balatonvidék fölvirágoztatása érdekében ki­
fejtett tevékenységet. A Szövetség kötelékébe 
az elmúlt év folyamán 300 uj tag lépett be, 
köztük társadalmi életünk számos kiválósá­
gai. A Szövetség második eve adja ki Ha­
lálon cimrnel képes folyóiratát. A kirándu­
lások ügyében sokat tett a szövetség. Elő­
terjesztése folytán, Apponyi Albert gróf mi­
niszter elrendelte, hogy az iskolai kirándu­
lásokat a Balatonhoz irányítsák. Ennek és 
a Szövetség ügybuzgalmának köszönhető, 
hogy az elmúlt évben mintegy 60 közép-és 
szakiskola, körülbelül 7000 növendékkel járt 
a Balatonnál. A Vidéki Hírlapírók Országos 
Szövetsége, külföldi geológusok és orvosok 
jelentékeny csoportjainak a Balatonhoz való 
vonzása a Szövetség tevékenységének kö­
szönhető. Elősegítette a szent-Mihály-hegyi 
csónak kikötő létesítését ; forrásokat hoza­
tott rendbe, Badacsonyban Kisfaludy múze­
umot rendezett be és tavasszal építi meg a 
tetőn a turista menedéket. A Szövetség a 
csobánczi kuruez emlőkre több, mint 2000 
koronát gyűjtött es a gyűjtést mindaddig 
folytatja, inig a szükséges összeg együtt 
nem lesz. Sikerre vezetett előterjesztéseket 
tett a Szövetség a vasúti forgalom és hajó­
zás kérdésében. Új kikö'ők épültek, uj gőz- 
kotró került forgalomba a Balatonra, uj 
posta , távírda es te'efon állomásokat nyitot­
tak meg a Halat-innal, a Szövetség közben­
járása folytan.

A siófoki fürdő konviktusban 42 középis­
kolai tanuló nyaralt. A Szövetség siófoki 
bolgár rendszerű magvar kertészete nagyon 
szépen sikerült. 12 magyar csatádnak ad a 
telep kenyeret és juttatja olcsó áron kitűnő 
terményekhez a nyaraló közönséget. A gyü­
mölcs értékesítés ügyeben a Szövetség ki­
eszközölte, hogy a vasúti állomásokon a 
kistermelők gyümölcsüket szabadon árusít­
hassák. Almádiban és Balaton lüreJen jól 
sikerült gyümölcs cs borkiállítást rendezett. 
Jelentékeny sikerrel folytatta a népipari fej­
lesztés és értékesítés ügyében való tevékeny­
ségét 40 gazdasági előadást és 4 háziipari 
tan folyamot rendezett a Balatonnál. 12 köz­
könyvtárat juttatott eddig a nép és a fürdő- 
zők céljaira. És nem c^ak a gazdasági fej­
lődést tartja szem előtt, de gondoskodik a 
szórakoztatástól is, mire nézve a BaUiton-bál 
sikere szép példát szolgáltatott.

Rózsa Károly szövetségi pénztáros terjesz­
tette elő a Szövetség múlt évi számadásait, 
mely szerint a Szövetség múlt évi bevétele 
37.878 K. a kiadás 32.738 K. tett ki. A Szövet­
ség tiszta vagyona a 12.000 kt. meghaladja, j 
A közgyűlés a számadásokból örömmel győ­
ződött meg a szövetség hatalmas arányú

TA P O L C Z A I LAPOK február ß.
fejlődéséről. A tolyó évi költségelőirányzatot 
(s magáévá tette, amely szerint a Szövetség 
53.000 korona bevétellel szemben ugyanannyi 
kiadást irányzott elő. Az indítványok során 
elhatározták, hogy a folyó évben a Szövet­
ség a múlt évi gyümölcs és borkiállításokat 
megismétli, kém: lógja Kaposvárnak a bala­
toni közteleiónba való felvételét. Paloznak- 
nak megállóhelyet, Keszthelyen halélettani 
állomás felállítását, a Siófok — Mocsoládi 
helyiérdekű vasút azon motoros kocsijának, 
melynek eddig Tabig járnak, Kúrádig való 
járatását Kvassay Jenő indítványára elhatá­
rozták, hogy a balatoni hajózás kérdésében 
egy 5 tagú bizottság csináljon javaslatot. A 
bizottság tagjai lettek : Óváry Ferencz 
Kvassay Jenő, Sziits Béla, Rózsa Károly és 
Lazsánszky Béla. Óváry Ferencz indítványára 
elh itározták, hogy a magy arországi turista- 
és fürdő egyesületeket közös értekezletté 
hívja a Szövetség abból a célból, hogy meg­
beszeljek annak a módjait, m iként lehetne a 
nyaralás céljából küllőidre özönlő magyaro­
kat itthon tartani. Az eredményes ügyveze­
tésért a közgyűlés meleg elismeréssel adó­
zott. Ezután dr. Kukuljevic József tartotta 
meg érdekes előadását a balatoni madárvé­
delemről, melynek végeztével a közgyűlés 
véget ért.

3 IEEE.
Megyegyülés. Zalavármegye törvényható­

sági bizottságának 1910 évi február hó" 14-én 
tarí.andó közgyűlésében felvendő ügyek köz- 
gyűlési tárgyalásának előkészítése végett az 
állandó választmány ülése folyó 1910-ik évi 
február hó 7-én d. e. 9 órakor fog a me­
gyeház gyiiléstermében megtartatni.

Fj erdőgondnok Tapolezán. A tapolezai 
m. kir. erdőgondnoki hivatal Rottler József 
erdómester nyugdíjaztatásával már augusz­
tus hónap óta nincs betöltve, mig most a 
ni. kir. földművelésügyi miniszter Vigh 
József segédmérnököt erdőgondnoki minő­
ségben Tapolczára helyezte át!

Patronázs egyesület. Zalaegerszegen pat- 
ronázs egyesület alakult. Elnöke: Dr. Üegré 
Miklós törvényszéki elnök.

Adomány a csobánci emlékre. A Cso­
bánc hegyen állítandó kuruc emlék költsé­
geire Veszprém várm. tanácsa 20 koronát 
adományozott.

I* elolvsas. I ö'cséry Antal a veszprémi 
kegyes rendű fogyirrnasium tanára az egy­
házmegyei Katii. Legényegyletek felügyelője 
január hó 29-én a Tapolezai K. th. Legeny- 
egyesület helyiségében tanulságos és érde­
kes felolvasást tat tolt a regi magyarok csa­
ládi ünnepélyeiről. A felolvasást nagyszámú 
hallgatóság élvezte. Bárha az egyesületek 
mind ily erényben szórakoztnák tagjaikat.
A hasznosat az élvezetessel egybekötve.

Változó időjárás. Sok szó esett ez idei 
tél szokatlansága felől. Már-már azt gondol­
tuk, hogy hó nélkül telelünk át, s hogy mi 
is ama bizonyos üreg emberek közé fogunk 
tartozni valaha, kik nemcsak hogy eleven 
üstököst láttak, de olyan telet is megértünk, 
amikor fűteni alig volt érdemes s amikor 
egy szem hó sem esett. Ránk cáfolt azon­
ban a Tél apó. A múlt héten elkezdte rázo- 
gatni hosszú szakái lát és oly sűrűn hullatta 
a hópehelyeket, hogy vastag hótakaró fedte 
a lóidét. Élőkerült a szán. Azonban Télapó 
munkájában nem sokáig gyönyörködhetünk. 
Alig két napig élveztük a teli képet, ismét 
meggyengült az idő, lics-pocs lett a hótaka­
róból, amit csakhamar megsemmisített a 
havas eső és süni záporeső. így örömünk 
nem sokáig tartott, s ezután alig remélhető, 
hogy hosszabb ideig élvezhetjük a tél örö­
meit.

NAPILAPOK naponta kaphatók LÓWY 6.
könyv és prapirkereskoriésében.

Ugyanott ilyenekre előfizetések fe 1 vétetnek.



lapoleza, IW 10.
Farsang. Minden tekitetben kitünően si­

került mulatságot tartott az Eibesütz-szállo- i 
daban a múlt vasárnap a Tapolczai Iparos 
iljak Önképzőköre. A táncot színi előadás j 
előzte meg. Színre került a „Piros bugyel- 
láris“ cl mii népszínmű. A darab folyékony, 
szabatos előadása az összes szereplőket 
dicséri, de mégis ki kell emelnünk Csillag 
Pál manipuláns őrmester szerepében Hol] 
Jenőt, aki nemcsak természetes játékával, 
hanem kellemes hangjával gyönyörködtette 1 
a nagyszámú vendégeket. Ugyancsak ter­
mészetes játékával tetszést aratott Adorján 
Sándor, a postás es cigány, Bagi József 
pedig a bim szerepében és akikről már elő­
ször kellett volna megemlékeznünk Erhardt 
h’oza a bim felesége, aki nemcsak élethü 
játékával, hanem természetes öltözékeivel és 
kedves hangjával továbbá Erhardt Amália 
a kártya vető cigány asszony szerepében arat­
lak kellő elismerést, amit méltán meg is ér­
demeitek. A jól sikerült előadás után táncra 
perdült a lia'aKág, amlely valójában kivilá­
gos virradtig tartott. |

1' cl ti I ti Zeitek : Dr. Darányi Ignácz 10 K,
D>. Szűcs Arnold, Palkovics Lajos 4__| (<’
hibcsütz Adolf, Marton Gyukt 3—3 Fuchs 
Zsigmond, 1' a ragó Leu, Frisch László, Vas- 
tagh János, Kis István, Hegyi Gusztáv Dí­
szei. Katona József Gy.-Koszi, Hull Jenő, 
Bagi József, Adorján Sándor, Molnár Ferenci 
\ ineze Pál, Csuka István, Lengyel István,
1-t'zár Géza, Nagy Béla, llocz Josef, Suez-’ 
tel- Gyuhi 2 — .: K, Bricht Jenő, Rédey Ja­
nói,, I trimmer Sándor, Makkay Géza, Koncz 
József, Bakó IK.land, Pollák Pál, Fii’íöp Ká­
roly. Kulcsár Ödön, Kertész József, Hucz 
Geigely, Steiner Imre, Pressing Gábor, Né­
máit csend, őrsvezető, Ah.rton László, Küsz- 
ler Jozsel; Horváth Géza 1—1 «, ’ Orosz
Ist'.an tin I, Hoffmann lápot öt) f., özv. 
f -her K’ezsóné, Berkes Pál, Lóibl Peter,
Ks -iaes Izsó X. X., N. N 40—10 fillér.

íves fel ül fizetők fogadják ez utón is 
az egyesület hálás köszönetét.

A Tapolczai Ipartestület tegnap este 
tartotta szép számmal látogatott tánczvigal- 
n.at a Kaszab-tele szállóban. Bővebbet a 
jo\>. számban. Ma pedig a Ka'h. Kör tartja.
11" op után pedig a Kórházegyesület álar­
cos balja az lábesütz vendéglőben, anelyre 
’gén s 'kan készülnek s igy a legsikerültebb 
mulatságok egyikének ígérkezik.

A badacsonytomaji kath. kör. estélyén. 
Iclülhzvttek ; Balázs Lajos, 3.80 fill. Zinner 
Mttno 3.80. Polgár István I 00. főtiszt. Hor 
MUh József pl eb. 1.40. Haslinger József, ifj.
I al\ Imre, Sulyok József Murvai József, 
Szőke Jenő, Kiss N vasúti Porkoláb László,’
K anma Mihály, Vas Ferencz csendőrőrmester, 
tielivi József, Deuts Ferencz, 80—80 fillér. 
Moroez Gyula Oo till. Halász János, 40. fill.

1 l " >k J ,zs.ef 2u fil1' Amit az egyesület 
ha.as hoszoneltel nyugtáz.

Közigazgatási bal. Szóval nem mondhat­
juk, hogy nem boldog a magyar, meg hiva­
tom., czirn alatt is bah rendeznek K rácsony 
Kalman a lapok, ai járás fószolg .birájárak 
buzgalkodasával a járás körjegyző, a 
( ,;u y szobor javaim közigazgatás balt run 
deznek mai cm, |1(, ö en A hal véd "ii tiszt­
ségére Arvay I. jós alispánt kérik léi. A 
I emcs cél érdekében rendezendő mu'atság 
bizonyára erkölcsileg és anyagilag is sike- 
mm. log Lgyanezen célra a vármegye több 
jara,a tart hasonló mulatságot.

tapolczai i. a p ok_
A Kereskedő Ifjak önképző Körnek, a 

január 22-en megtartott mulatságán utóalgFza If~ F » . . 1. . r' I r~< - , . . .........°

február ti.

Sándor 4 kor. Pfeiferfelüfizettek: Glazer 
Lipót 1 koronát.

Hangverseny Zalaegerszegen. A zalaeger­
szegi J rod almi és Művészeti Kör 1910. feb- 
tuár 5-én, szombaton az Arany bárány szálló 
dísztermében tánccal egybekötött hangver- 
senyt rendezet. Szilire került ; Végrehajtó 
cimü vígjáték, mely után több zeneszámot 
adatnak elő.

Háziipari kiállítás A Tapolczavidéki gaz­
dakon a tél folyamán Tapolczán, Szigliget- 
ben és Monostorapátiban tartott háziipari 
tanfolyamon készült munkadarabokból kiál­
lítást rendez I apo'cza nagyközség tanács­
termében. A kiállítás ma delelőt 9 órakor 
nyílik meg és egész nap ingyen megtekint­
hető. Holnap d. e. 10 órakor pedig a kiál­
lított munkadarabok eladásra kerülnek 

A Kereskedő Ifjak önképző Egyesülete. 
Január 30-án tartotta meg a tagok nagy 
részvétele mellett közgyűlését. A tevékeny 
egy'et elmúlt éve kedvező volt, tagjainak 
száma növekedett, pénzügyi viszonyai ked­
vezőbbek" lettek s szép könyvtára is gyara 
podott. A tisztujitás eredménye ez: Elnök : 
Fuchs Zsigmond Alelnök : I li.’lcr Pál. Titkár: 
Dr. Búzás Dezső. Pénztáros : Klein Iván. 
Ellenőr : Lessner Adolf. J gyző : Nagy Ala- 
dar, Könyvtáros : Rechnitzer Aladár, helyet­
tese Steiner Lajcs. lljusági elnök : Keszler 
Jenő, Háznagy : Csonka Oltó. Választmányi 
lagok . Beer Sándor, forgács Izsó, Ha asz 
\ 'hmus, Kaszás Soma, Ligeti Henrik, Marton 
László, Rosenberg Jenéi, Spiegel Rezső, Stei- I 
net Jmie, Székely Gyula. \ álasztimányi pót 
tagok : Benedek Pál, Gróf Jenő, Kálmán 
Miksa, Vélsz Dezső.

földrengés Csak kevesen tudják es érez- ! 
tek, hogy a mult he ten a Dunámul volt fold- 
rengés bennünket is érintett Természetes, i 
hogy az éjjeli 1 órakor volt földrengést leg- : 
jobban a kávéház késői látogatói ‘ erezték 
Gizjobbai I_»y-is úgy-is ! Nekik talán e nél- 
kul is földrengés volt, amit erősített a 
valóságos földrengés. Na lám mire jó né­
mely kot a késői lelekves 1

Kulturképek Bírói tárgyaló terembe t a­
giunk. Azt hinned népgyülés, fele falu itt 
van, kivált a fiatalja. A legénység a vádiolt. 
Hunok : csirozás, huszonegyessel súlyosbítva 
A bűnösök jórészt 14-18 éves surgyán 
gyei ekek s a mester ur pan assz a szerint a I 
htania helyett csir es tészta jelszavakkal kel­
tek egymás ellen harezra az utcán. A vá­
dat nem lehet igazolni, a nációnalékból 
megtudjuk, hogy meiden második-harmadik 
vádlott írástudatlan. A tanító vádja nem volt I 
alapos, de van u neki védekezése e naciona- 
Ickban foglalt vádirat ellen ?

M.isoJik a halápi templom, l'jév '
napj an misére gyűltek össze az áj latos hi- 
le. Mar-már kezdődik a szertartás, mikor 
zendules támadt. Egy arcul ütés, egy kes- 
i Jan is s i g\ lej Ív I kiszökkenő vér-ugar 
akkordja cse'dűl Ívle az orgona szóba 
\allas ellen, vétség, fogház a végső jelenet.
L/.t könny, megmondani. Dj ki mondja meg 
miért kell mindennek igy igy lennie az IV 
J U. esztendejében a repülő gépek korsza- 

kábán ?

A \ eszpremi uj szekescgvhá/. építkezési 
munkálataival annyira előre haladtak hogy 

e.v llenciaj.i Báró Hornig Karoly püspök

a templom belső berendezésének egyes tár­
gyaira is kiadta a megrendeléseket — igy 
első sorbsn az orgonára, amely miinek a 
szállítására Rieger Ottó hírneves budapesti, 
cs. és kir. orgonagyáros céggel a szerződést 
mar is megkötötte. A templom felőrelátható­
lag I. évi augusztus első leiében teljesen 
készen lesz.

A Gazdakör tagjaihoz. A napokban 
küldte szét a gazdakör a községi megbízot­
takhoz az aláírási, illetőleg megrendelő ive­
ket, hogy a tagok gálic, rafft a, vetőmag, 
stb. szükségleteiket előjegyezzék, illetőleg 
megrendeljék. Ezekről értesítette a tagokat 
a helybeli kereskedők által a tagok részére 
nyújtandó kedvezményeket az egyes árucik­
keknél. A megrendeléseket f. hó 14-ig ok­
vetlen be kell küldeni a kör tisztikarához, 
üogy a megiendelést minél előbb eszközöl­
hessék. A kor tagjai minden cikk beszorzé- 
nél nem megvetendő kedvezményt élveznek. 

Az a bizonyos medve gyertyaszentelő 
I napján ki jött és régiek állítása szerint ko- 
: mór időt találva, künn is maradt, igy ezek 
I alapján reményünk lehel, hogy a tél hátra­

levő része nem lesz szigorú.
A l'apolczai Kereskedő Ifjak önképző 

Egyesületének elnöksége felkéri azokat a 
j E tagokat kiknél a: egylet tulajdonát képező 
I könyvek vannak, hogy ezekef a könyvtár 

rendezése véget», szerdán e ho 9-én okvet- 
j lenül beszolgáltatni szíveskedjenek.

A dunántúli dalosversen\r. A dunántúli 
dalosszövetség álla1 f. é. nyarán Keszthelyen 
rendezendő d tlosversenyre eddig tiz d ilos- 

I egyesület jelentkezett. Közöttük van a Vesz­
prémi Dalosegyesület is

I apolezai szokás, hogy vasár és ünnep­
napokon, no meg téti időben köznapok es­
téin is az utcasarkokon valóságos kaszinók 
támadnak. Földmives népünk fiatalsága el- 

! allJ'ák il gyalogjárót egész szélességében s 
ott köpködnek. Kettős hátránya van ennek 
Gátolják a gyalogjárók szabad jöves-méné-' 
set, azután meg úgy tele köpködik az utat 
hogy csömört kap tőle az ember. J > volna’ 
ezeket a köpködő kaszinókat megszüntetni.

Segédjegyzők és községi alkalmazottak 
országos mozgalma. Az ország segédjegy- 
zo, kara, valamint községi és köijegyzőségi 
alka mazottai a „Közigazgatási Közlöny“ 
szerkesztőségének (Budapest, Vií., Rákóci-ut 
19 ) kezdeményezésre, helyzetük javítása es 
szolgalat, viszonyainak rendezése céljából or­
szágos mozgalmat indítottak. A mozgalom­
hoz Bacs Bodrog vármegye segédjegvzői es 
alkalmazottai, elen már több vármegye se- 
gédjegyzői kara cca akozott, ugv hogy az 
országos értekezlet es a „Segédjegyzők 
es községi a kai mázott ik országos egyesü­
letének" mega apitása a legrövidebb idő alatt 
megtörténik. A mozgalom elén Dr. R Abra­
ham Dezső országgyűlési képviselő, a lap 
l^zeike^toiü cs Karácsony Gyula felelős 
s/ei kész o a'la ak, kiknek közismert amta- 
lasa eleg garancia arra, hogy a községfal.
menjen ak l<‘Van'iaRíi mielőbb teljesedésbe

Félévi bizonyítvány A helybeli áll. polg. 
fiúiskolában I. hó 1 én kaptak a tanulók 
szorgalmukról és előmenetelükről értesítőt 
1 ermeszetes, hogy egy esek jókedvvel mások 
szomorúan vitték haza az értesítőt. Aki 
mint vetett, úgy aratott örömet vagy bána- 
es ugyanazt okozta szüleinek is.

„ MIVEL !! 
xtt hízósertésírá^ya

Uapá#ohnál és minden gazdaság, növénynél.
; ‘UiJ.iá korLdolt, azért kérjen mielőbb közelebbi 
ts net lefest, árajánlatot, számtalan szakvéleményt :

Rendeléseket felvesz
BUDflPEST-KOBflMYAI TR ' QYflSZtiRITÖQYLR
Bosá yl' £cuetrumpt it Tina ciglol, Builap.sl, IX, |),ípi-ilt 21. uím./ 1 • I . ' ----- in , u.iUrUI L

vs felvilágosítást ml: F0GNER IS IVÁN Tapolcza.
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Mit 
kell innom,
miután orvosom megmagyarázta, hogy 
a babkávé azén egészségemnekártalmas?

Válási:
^Kathreiner-féle IKneipp malátaKávét, 
mely egy sajátszerü eljárás által, a bab­
kávé izét és zamatját nyeri, amellett 
tápláló és olcsó. jNcm létezik job ital 

reggelire nagynak és kicsinynek!

Az Einulsió viísái 
lásánál a SCOTT- 
féle módszer véd­
jegyét a halászt 
— kéljük figyelembe

Tudományosan megállapitatott tény,
hogy a pörsenések, mitesserek és az 
arezbőr n ás tiszta'lanságai a rossz 
és rendetlen emésztéstől eredne!:. A 
természetadta Ferencz József-kes.rüviz 
a gyomrot rövid idő alatt kíméletesen 
hozza rendbe és Így biztosan meg­
szünteti az egész kellemetlenség oko­
zóját. Ha a hölgyek tiszta es szép 
arcbőrt kívánnak, ne dobják ki pén­
zükét haszontalan „szepitőszerekre“, 
hanem igyanak időközörkint — min­
dig éh gyom óra — fel pohárnyi valódi 
„Ferencz Jozs- ('“-vizet, melyet az 
összes gyógyszertárakban es jobb ás­
ványvíz üzletekben árusítanak az egész 
világon.

A földművelésügyi m kir. minisztérium
megbízásából a Fény'«háza és Ranklured, 
állami kezelésben lévő szállodákat a buja 
pesti asztalosok bútorcsarnok Szövetkezete 
rendezte be, praktikus sima argói, modern 
bútorokkal, bebizonyítva ezzel v •v.enyképes- 
ség ük és megbízhatóságukat. Ajánljuk t. ol­
vasóinknak eme bizalmat érdemlő Szövetke­
zet készítményeinek mögt hintését és pártolá­
sát. Közelebbi adatokat mai számunkban 
megjelenő hirdetésünk nyújt

A meghűlés
az az ajtó, a mely a komoly betegségeket 
bebocsájtja, de a a SCO M-féle csukamáj­
olaj EMULS1Ó becsukja az ajtót, még mi­
előtt a betegség oda beférkőzhetne.

A SCOTT-FÉLE EMULS10
tisztaságával, emészthetősé 
gével és gyógyító erejével 
nagy hírnévre tett szert.

Orvosok, szülésznők, szü­
lők is betegek ajánlják-min- 
duin.mii torok- és mellba­
joknál mint az egészség 
bit! aló támaszát.

A SCOTT-féle EJVlUbSIÓ 
ei legkiválóbb.
Egy eredeti üveg ára 21 50 illír.
Kapható minden gyógyszertárban.

Az epilepszia (nehézkor) gyógyítása. A 
világ legkiválóbb orvosai szüntelenül fára­
doznak és kutatnak újabb es újabb gyógy­
módok után az emberiségre súlyos átokként 
nehezedő betegségek ellen. E betegségek leg­
borzalmasabb i ka talán az Epilepszia. E baj­
ban szenvedőknek vigaszul szolgálhat azon 
értesülésünk, mely szerint egy magyar orvos 
e betegség ellen uj és ha’ekony módszert, 
mely már külföldön is méltó elismerésben 
részesült ..- alkalmaz gyógyszerrel. Ez or­
vos a Budapesten Nagykorona utca 18 sz. 
alatt lakó dr. Szabó B Sándor, ki készség­
gel nyújt felvilágosítást mindazoknak, kik 
gyógyító módszere segélyévé! e súlyos baj­
tól szabadulni óhajtanak.

Ami jól izlik, az a szervezetnek rendesen 
hasznosabb, mint a visszatetsző dolgok, kü­
lönösen gyógyszerek. A „Scott-féle Emulsió“ 
feltétlenül jó ízű, könnyen emészthető össze­
állítása a csuk am áj-olajnak, melyet gyerme­
kek is előszeretettel veszne«. Kapható a 
gyógyszertárakban.

T a POF ez A I 1, A P o K

TÖRLEY

•íottTw

' XV?,',

W‘ ‘vAuvd’U's#

A KÖZSÉGHÁZÁBÓL.

256 910

Hirdetmény.

A megyei arvnszck 575 910 sz. 
körrend léte folyta - f thivo n a gyá­
mokat es gund okol.at. hogy gvámo- 
lotjaik illetve com! okoltjuik szemé­
it t viszunvaii<j| szóló évi jelentést és 
az inat) vac \ onu t I hír ti tő ingó- 
sági kimuatas megszerkesztését a 
nálam átvehető nyonvatvanyon e hó 
15-ikeig ok vet 1 ■ 1 eszközölni el ne 
mulasszák-, mert «set leg költségükre 
a helyszínén lesznek alapok kitöltve.

Tapolcza, I 910. f br. 4.

Horváth Jenő
jegyző.

BÍR DETÍSB k.

Napilapok
k aphatók

L ö w y B.
p pii kereskedésében.

Árverési hirdetmény.

A vb. SCHUU.ER GÁSPÁR pécsi 
hordógyáros csődtömegéhez tartozó 
beleltározott ingókat és pedig TflPOL- 
CZRN, a vasúti állomásnál 1910. évi feb­
ruár hó 8. napján délelőtt 10 órakor 
197 drb. 30-250 literes uj hordót, a 
hordógyártáshoz tartozó különféle 
szerszámot (több 100 drb. uj s hasz­
nált kézi és nagyobb gyalu, gvalupad, 
köszörülő, faprés, szekerce, vonókés, 
kalapács, fúró, borszivó, ráspoly, ako- 
nazar, fűrész, hordószotitó, körző, bak, 
stb.), több mint 1500 érintetlen és 
különféle nagyságú csomag abroncs­
szeget, vasabroncsot, stb. KESZTHE­
LYEN pedig szintén a vasúti állomásnál 
1910. évi február hó 9. napján délelőtt 
10 órakor 137 drb. 30 — 200 literes uj 
hordót, dong. lát, vasabroncsot, str. 
nyilvános áverésén eladok. A vételár 
ázom a) készpénzbt n kifizetendő, — a 
leltár helyességéért sem mennyiség, 
sem minőség tekintetében szavatos­
ságot nem vállalok.

A megvett aruk azonnal átveendők 
és elszállítandó!-;.

Dr. Mosonyi Géza
ügyvéd, pécsi lakos, csődtömeggondnok.

HIRDETÉSEK
felvétetnek

a kiadóhivatalunkban.

Probära ingyen !

KELTETŐ GEPEK
kísérletre adatnak, -----

Keltető gépek l5=tSbk,t5
k'oltotn trónok melyekből egész Ma- 
IXGIlülU &GpCI\j gyarhonból száznál
több legtényesebb bizonylat es értesítés 

rendelkezésre áll
If oltotfí trónok tyu*<’ 'fucsa> f°8°iy,
IXGIIGIU gGpGö fácán és ludtojásokra.
Keltető gépek havi reszletfizetesre.

Ezen keltető gépeket
„A usz.ti ie-Hungri“ névvel egyedül

MÜCKE G.
Heisenberg 14., bei Wien
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Eladó szőlő koszorúk és
liisörsön 5000 -öl épülettel 

esetleg parcellákban is szabad kézből 
eladó. Bővebbet

Pauk Izidor,

csokrok

965. szám 1909

V ve rési

cserepes virágok kaphatók. 

UTXFIMYITRS folytán több 

HRZTELKET is elad.

hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezzel közhírré 
te->zi, hogy a tapolczai kir. járásbíróság 
1909. V. 652. számú végzése által Mezriczky 
Jozsefné végrehajtó javára halagosi szőlő­
hegyen 936 korona tőke és járulékai ere­
jéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal­
mával biróilag felül és lefoglalt és 3960 
koronára bocsült borok, hordók, 3 drb 
prés, szőlózuzó es nagykádból álló ingósá­
goknak nyilvános árvetés utján leendő ela- 
datása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, 
vagyis Haiagosi szőlőben leendő eszköz­
lésére

K i BB I st■véx n kertész
Tapolcza, vasúti liget mellett.

1 r<>l>ol< Havid Szentgyörgy- ! 
utcában levő házában 2 utczai szoba, 

konyha, éléskamra és előszoba'ból álló !

ÍIorAssTIGLICZ ARMIN P*

lakás

I91ü. év február hó 14 napjának 
délelőtt 9 órája

határidőül kitüzetik s ahhoz a venni szán­
dékozok ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen. 1881. évi LX. t.-cz. 107. S.a 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
ctliil is eladaini fognak.

Az elárverezendő Ingóságok vételára az 
" ■ L'VI L'v r-ez. 108. § - á b a n megállapi- 

!otl te-ltetelek szerint lesz kifizetendő.
Kelt tapolcza, 1910. évi jan. hó 29 én.

Kerkápoly, bir. végrehajtó.

Szent György nap után

KIADÓ.

Stiglicz Mrmin újonnan át­
alakított modern óra és ék­
szer üzlete.

Húsz eves üzleti jó hírne­
vem jo munkát és jo árut 
biztosit.

SriGUCZ ÁRÍ.iIN
órás és ékszerész.

_Br i _ Lr-’ ttt1

W
SZOLLÁR GÁSPA R

it- és műlnkíifnu ra«Ain™« % ...épület- és mólakatos Tapolcza \rmv .* > f‘rany Janos-utcza, a zarda-kert
átellenében.

6992 1909. (kv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai királyi járásbíróság, mint telek 

korty vt hatóság közhírré teszi, miszerint 
di kovács X ilmos ügyvéd tapolczai lakos 
végiehajtalonak, Konkoly János kövágó- 
<)rs. lakos végrehajtást szenvedő ellen, 
", ku,:ona 70 fillér es jár. iránt, vég­
rehajtási ügyében az árve,és a tapolczai 
kn. jarasbtrosag mint tkvi hatóság terülc- 
te,n ,levo- a ’■) a kővágóörsi 2131 sz 
Ükvbcn 1353. hrsz. Konkoly János nevén álló 
sóstó, puszta, erdőre 12 korona 9) a kő. 
vagoors, 2415. sz. tjkvben 411 b. hrszám 
ugyannak névén álló beltelki házhelyre 320 
korona, 3. a kővágóörsi 1364. sz. tjkvben 
H)3d hisz előbb Konkoly János, jelenleg
állfTsmí"03 es neie Va,«a ’-iua nevén 

. ,1x01 ■ agtar kölcsönnel terhelt falu
tnü !(0r0na> 4) a kővágóörsi 

' ■ 1 ,,x l'ün 408. hrsz. ingatlanból Konkoly
■'anos 2 9-cd illetőségére 0,1 fillér ezennel 
mtga lapított kikiáltás, árban elrendeltetik 
cs érte halandóul :

, . ' I ""j "n c t!JI iJI‘ előforduló épület vasa last, modern 
takapektuzhelyeket, lépesé-, sir-, erkélyráesokat- és 
vaskapukat.

Kilósad szivsltyas kutak fellálitásá, és javilésát, bor-
J o, szenkenegezo es permetező gépek javilásál a lehelő 

íegjutanyosabb árak mellett.
Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket és 

permetező gépreszeket.

H e i m 1 e r Miksa

1910. évi napjánakmárcius hó 10. 
délelőtt 10 órája

Kővágóörs községházához kitüzelik.
m'uU ",ga',lan0k a kikiáltási árnak két har­
madánál alacsonyabb áron el nem adatnak 

Árverezni szándékozók tartoznak a ki- 
km tas, arnak 20 %-dt készpénzben vagy
l ezÜ 1PeS- erttíl<PaPirbfln a kiküldött 

'etenni, esetleg a bíróságnál való 
eloleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni 

Az árverést feltelelek alulírott telekkönyvi
iáTSl. 68 °VagÓÖrS kÖZSéghazánál be- 

^ A ktr. járásbíróság mint telekkönyvi ha-

cégvezető: BMRNR EMIL
ba'dogos, lakatos, rézműves, vaskereskedő vízvezetéki és villamos csengő szerető

PAPOLCZAN

Értesítés, S
# Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni hogy S

fallosages vtzáthfltnHanz-ó™^,.:__ _ . ’ M°g> W
€4

« trivón ■ vo Iuuonidsflt'ti hozni hoírv
S"geS VIZfl,rala,lanság tekintetében a .legjobbnak“ elismen

•T E H H E o L“
asbestezementpala egyedüli elárusitását

Sikerült l'apolcza cs vidékére megkapnom.
Kuem eme világhírű szadadalmazott „TERREN0L ^ írvárt- 

manyta versenyezég niásod.^.wi •• , " UL’ gya
iirvm . .. < n<lu oloso asbestpalájával
11001 OSSZtitovour,#,...: v 1

1 apoleza, 1909. december 4, napján.

nem összetéveszteni.
Szives pártfogást kér

Heimier Miksa cégv, Barna cc
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P REISZ MANÓ
cím-, szobafestő és mázoló,
Tapolcza, Uj-utca.

El vall a minden e szakmába vágó 
munkát m. : üveg , cim- templom, 
szíba- e- díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb arak 
mellett.

Kapható hátrány-aszfalt
—— lemez, kátrány, 
karbolium, grossol, stukatur- 
nádfonat és égetett mész a 
legolcsóbb áron

Keszler Aladárnál,
si-52 Tapolczán.

Fa UK Vilmos
vasltercskoHcsc 

T A F> O JL C Z A, ..

február G

Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, fsTfechwile 
Fenencz szabadalmazott „AUSZTRIA-1 permetöző 
egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő 
Rákóczy, légnyomásu, Mayfarth es Ecliar vormore 
permetezők, melyeket gyári áron bocsátók rendelkc-

Szenkénegezők i Egyszerűség). Borszivattyuk és 
tömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Kayser varrógépek 

golyos csapágyai

SÄVÄ szőlő prések bői,
Lütichi és Pieper vadászfegyverekből,
mindennemű s.

Eladó csikók!
4 drb. lipíczai csikó eladó 

VIRIUS VINCZE szepezdi birtokán

Nehéz első rendű AUSZTRIA
permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolca (Főtér.)

Állandó nagy raktár.- 

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonga 
és szalámiból,

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsir, 
háj es zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 

VIRSLI, KALBASZ,PÁRIZSI ÉSSZAFALAÜE

Legölcotib napi árak.

Szőlő olt vány,
szőlőről és borról nagy képes árjegyzékemet

Hirdetmény.
A gyulakeszi utczában a volt 

Unger-fele ház sz tb id kézbői eladó, 
előnyös feltételek mell-tt.

Feltételek es vételár
tárgyában fel világosi.'ást ad Dr.
Györffy Zoltán ügyved ur Tapolczán.

ház üzlethelyiséggel
"r:m

egy jó kaiban levő szólő
a raposkai hegyen teljes felszereléssel 

szabad kézből eladó.

Bővebbet

özv. Mersits Józsefné
Kossuth Lajos u. 22.

és bérmenlve küldöm meg, aki elmet tudatja. 
Ezen könyvet még az is kérje, a ki rendelni 
nem akar, mert ebből megtanulhatja a 
szőlőtelepítést s emellett sok szőlőkép van 
benne. Szőlőoltványokból és más egyéb euró­
pai es amerikai sima és gyökeres vesszőkből, 
a világhírű Delaváréból állandóan több mil­
lió készlet eladó, olcsó ár mellett. Több 
ezer elismerő-levél, közte több hercegi es 
grófi uradalomtól.

Czim : Szűcs Sándor fia. szölötelepe,
1 $i Ilit 1*<1

S§gooooootiocooooooooooggfpggooooooooooooooooooog
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gépjavító műhelye, gazdasági és szőlészeti gépraktára
rT a i> <> I <• ✓, á it .

Ajánlja az összes gazdasági es szölöszeti gépek alapos javítására be­
rendezett gépjavító műhelyét, melyben az összes használatban levő szőlő 
prések és zuzók alkatrészéi a I ^szolidabb áron beszerezhetők.

Figyelemre méltatja gepraktárát, melvben a legjobb gyártmányú kü­
lönösen szőlészethez szükséges összes gepek beszerezhetők. Ugyanott

Röptéié kfilönbözéki emeltyűs sajtók 1S “ minden gépck 9yari irM
Szűr ti szezon közeledtével bátor vagyok borszivnt t yu- gfopjoim is felhívni 

b. figyelmüket, ezen gépnek a homokos must sem art, mindé.i eddig forgalomban levőket felül­
múl egyszi rü kezelésénél fogva is, a régi gépek átalakíthatok nálam es becserélhető'«.

1 ?<>■-( öm lolt legfinomabb paraminösegü raktáron vannak és összes felszerelési darabok, 
úgyszintén pnra szelep labdák jótállás mellett.

Állandóan raktál on VcSekek és szab. Zala Drill tolós rendszerű sorbavetö gépek.

újdonság! SZOLOGARAT-FELSZERELÉSI CIKK. «!
Ezen kvsziilekkel a töiköly egy préseléssel teljes szárazra szárítható ki és a törköly két, háro n, eset­
leg négy darabban szedhető ki a garatból. Törköly vágás szükségtelen, minden présgarathoz alkui niz - 
ható. Csak garat méret szükséges. Ezen készülék csak nálam szerezhető be és készíttetik.

U U
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T A P 0 L C Z A I LAPOK február 6.
Tapolcza, 1910.

Tapolczai Takarékpénztár Részvénytársasággal Egyesitett Kölcsönös Segélyzff-Szövetkezet.

/

meghívó.

H Tapolczai Takarékpénztár Részvénytársasággal Egyesített Kölcsönös 5egélyző-5zövetkezet

folyó 1910. évi febhuátr hó 20-án, délelőtt 11 ótrakoh saját helyiségében

rendes közgyűlést
t<ut, melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívom.

A KÖZGYŰLÉS TÁRGYSOROZ A T A :

Az igazgatóság nevében :

Dir. Fischer Gyula
igazgató.

kijeidébeA 'egyzokonyv hitelesítésére két jelenlevő részvényes

igflzgatóság jelentése a 111. és IV-ik évtársulatot ille­
tőleg, valamint az alapszabályok 5. §-a értelmében 1910. január 
ho 1-en eleibe léptetett V-ik évtársulatról es ezzel kapcsolatosan 
ezen e\ társulat megalakulásának kimondása.

3. A felügyelő bizottság jelentése.

s n fptmA, zárszám,adás',k előterjesztése, a merleg megállapítása 
s a felmentveny erdemeben hozandó határozat.

5. A felügyelő bizottsági elnök és három tagnak 1 évre 
leendő mcgvalasztása.
tárgyalása2 alapszabalyok 211 §"a értelmében beadott indítványok

ni. ÉS IV. É V r A R S u L A T.

TARTOZIK Mgi log-számlíi 1909. évi december hó 31-én.

Vagyon összeg
K. f.

Összeg

K. i.

Letét a 1 apolezai I akarékpénztárnál 
Kötvények
Hátralékos kamatok
Bútor és felszerelés

91381 66
482965 — 

2376 09 
850 —Pénztár

M. kir. postatakarékpénztár 96 44 
253 1 1 577926 20

KÖVETEL

D//92Ö 20

Tehet*

Heti törzsbetétek 
Alakulási dij III. évtársulat 

„ „ IV.
Múlt évről áth. jövödelem III. évtársulat 
Ez évi tiszta „ ni.
” - » » IV. "

Összeg összeg
K. f. K. f.

2348
556956

1501 3849

1 1 720 62
3790 71

1609 87 13330 49

577926 20

<‘s I *» *» ;\ I I <>in<iiiy kiniiiuitás.

Állomány 1909. január hó 1 -én 
Az 1909. óv folyamán belépett 
a IX'. évtársulat megalakulásával 
1909. év folyamán kilépett

Állomány 1909. december hó 31-én 

1 apoleza, 1909. év december hó 31 -ér

III-ik évtársulat.

528 ta8 2323 üzletrésszel

8 - 13

IV-ik évtársulat

514 tag 
5 ..

1503 üzletrésszel 
10

520 tag 2310 üzletrész j| 509 tag 1493 üzletrész

Dr. Fischer Gyula
igazgató.

A könyvelésért

Szűcs Jenő
főkönyvvezető.

A lenti számadást megvizsgáltuk és azt minden tek 

I apoleza, 1910. február hó 5-én.

Grosz Dezső
könyvvezető.

mtetben helyesnek találtuk. 

A felügyelő bizottság :
TaMts >"5 id. Leszncr Mär

felügy. biz. elnök, feliigy. biz. tag.
Vastagh Ja'nos

Mügy. biz. tag.
Weiler Kálma'n

felügy biz. tag.

Nyomatott Lówy R. gyorssal tóján TapolezAm


